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Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος: “Ζούμε μέσα στον 
κόσμο του πόνο αλλά με τη χάρη του Σταυρού 
πορευόμαστε προς την Ανάσταση” – Μαθητές 
από την Κατερίνη στα Τίρανα
/ Γενικά Θέματα

Στο σύντομο μήνυμα που ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος απεύθυνε στο 
εκκλησίασμα την Γ’ Κυριακή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής – 
Σταυροπροσκυνήσεως στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως 
του Χριστού, για άλλη μια φορά υπογράμμισε την ιδέα της 
ελπίδας.
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Είναι μία πρωτότυπη προσέγγιση απ’ τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο η θεολογική 
ιδέα ότι η Ανάσταση δεν έπεται του Σταυρού αλλά είναι μέσα στο Σταυρό και 
αποτελεί τούτο σπουδαίο πνευματικό στήριγμα σε εποχές δοκιμασίας για την 
κοινωνία όπως αυτές που διερχόμαστε.

Ξεκαθαρίζοντας όμως ότι οι Χριστιανοί δεν ζούμε σε κόσμο ψευδαισθήσεων αλλά 
έχοντας βαθιά την πεποίθηση ότι με το Σταυρό του Κυρίου πορευόμαστε με τη 
χάρη Του, υπογράμμισε μεταξύ άλλων: «…Δεν ζούμε σε ένα ψεύτικο φανταστικό 
κόσμο. Ζούμε μέσα στον κόσμο του πόνου και τις συνθήκες της υπομονής, αλλά 
πάντοτε με τη χάρη του Σταυρού πορευόμαστε πάντα προς την αγαλλίαση της 
Αναστάσεως».



Και η ατμόσφαιρα την Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως στον Καθεδρικό 
Ναό στα Τίρανα ήταν ακριβώς με τα στοιχεία αυτά τα Σταυραναστάσιμα:
νέοι μαθητές με τους υπευθύνους δασκάλους τους και συνοδούς γονείς, από το 
Μουσικό Σχολείο της Κατερίνης μετείχαν στη θεία λατρεία και συνέβαλαν 
αποδεικνύοντας ταυτόχρονα την κατάρτιση τους στην Βυζαντινή Μουσική και 
την Εκκλησιαστική Υμνολογία.



Στα πλαίσια προσκυνηματικής τους εκδρομής στην Αλβανία είχαν επισκεφθεί τις 
προηγούμενες μέρες το Αργυρόκαστρο και τους Αγίους Σαράντα έχοντας 
υλοποιήσει όμορφες δράσεις με τους μαθητές των εκπαιδευτηρίων «Πνοή Αγάπης» 
του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου, ενώ επίσης είχαν ψάλει στην Ακολουθία των 
Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου στον Καθεδρικό τυο Αργυροκάστρου 
δεχόμενοι και τα συγχαρητήρια του οικείου Μητροπολίτη Δημητρίου.





Προσφέροντας αντίδωρο της αγάπης τους οι νεαροί φίλοι απ’ την Κατερίνη 
επισκέφθηκαν επίσης του Σπίτι Ελπίδος – Κέντρο φροντίδας Απροστάτευρου 
Παιδιού στο Συγκρότημα της νέας Μονής του Αγίου Βλασίου στο Δυρράχιο 
προσέφεραν στα φιλοξενούμενα παιδιά προσωπικά δέματα αλλά κυρίως της χαρά 
της αδελφικής επικοινωνίας και συντροφιάς.

Για όλα αυτά και τα σπουδαία μουσικά κομμάτια που παρουσίασαν με μοτίβα απ’ 
όλη την Ελλάδα και μάλιστα του Ελληνισμού, στο Συνοδικό Μέγαρο που τους 
υποδέχτηκε ιδιαίτερα ο Αρχιεπίσκοπος και συνεργάτες, εκείνος τους συνεχάρη 
αλλά και παρότρυνε να συνεχίζουν με τον ίδιο ζήλο και αγάπη. Τη χορωδία 
Βυζαντινής Μουσικής καθοδηγεί ο δάσκαλος της κ. Λαζ. Τσορμπατζίδης ενώ 
συνόδευαν την πολυάριθμη αποστολή ο Διευθυντής του Σχολείου κ. Γ. 
Βαρδακώστας και οι δάσκαλοι τους στο σαντούρι κα. Βασιλ. Τασιούδη, 
παραδοσιακών κρουστών κ. Νικ. Βαρελάς και ιθύνοντες του συλλόγου γονέων.

Η επίσκεψη στον Καθεδρικό Ναό στο κέντρο της πρωτεύουσας της Αλβανίας 
αφενός αποτελεί μοναδική ευκαιρία για τα παιδιά που πήραν τις ευχές και την 
ευλογία του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου αφετέρου δε είναι εκπληκτικό και μοναδικό 
δώρο της συνεχούς αδελφοσύνης και επικοινωνίας των Ορθοδόξων σε διάφορους 
τόπους και χρόνους. Εξ άλλου ο Μακαριώτατος παρουσιάζοντας την χορωδία στο 
εκκλησίασμα επεσήμανε ειδικά το μήνυμα αυτό.
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